
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 191/2016 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen moskeijoiden rahoituksesta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette 

toimittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Mika Niikkon /ps ym. näin 

kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 191/2016 vp: 

Mitä hallitus aikoo tehdä sille, että Helsinkiin on suunnitteilla ulkomaalaisrahoitteinen 

suurmoskeija ja 

 

miten muiden Euroopan maiden kokemuksia moskeijoihin liittyvistä ongelmista ja niiden 

ehkäisystä aiotaan hyödyntää? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Suomessa on perustuslain turvaama uskonnon ja omantunnon vapaus. Vuonna 2003 voimaan 

tulleessa uskonnonvapauslaissa luovuttiin rekisteröidyn uskonnollisen yhdyskunnan kiinteis-

tönomistusta koskevista rajoituksista. Samalla luovuttiin opetusministeriön oikeudesta tarkastut-

taa uskonnollisia yhdyskuntia. Rakentamisen rajoituksista säädetään muun muassa maankäyttö- 

ja rakennuslaissa ja -asetuksessa sekä määrätään kunnallisissa rakennusjärjestyksissä.  

Hallitus on tietoinen siitä, että joissakin eurooppalaisissa moskeijoissa on levitetty väkivaltaista 

ekstremismiä tukevaa sanomaa. On kuitenkin varottava kokonaisten yhteisöjen leimaamista näi-

den tapausten perusteella. Tällainen leimaaminen voi synnyttää sellaisia syrjinnän ja epäoikeu-

denmukaisuuden kokemuksia, jotka tutkimusten mukaan ovat yksi radikalisoitumisen riskiteki-

jöistä. Opetus- ja kulttuuriministeriö on käynnistänyt laajan vihapuheen ja rasismin vastaisen 

toimintaohjelman, jossa uskonnollisten yhteisöjen dialogi on mukana. Uskonnollisilla yhteisöil-

lä voi olla myönteinen merkitys väkivaltaisen ekstremismin torjumisessa. Yhteisöillä on tärkeä 

tehtävä vahvistaa yhteisöjen vastustuskykyä väkivaltaan kehottavia viestejä vastaan. Uskonnol-

liset yhteisöt voivat yhdessä toimia väkivaltaa vastaan ja levittää tietoa siitä, että väkivaltaa ei 

voi eikä saa perustella uskonnolla. 

Helsingissä 18.5.2016 

Opetus- ja kulttuuriministeri Sanni Grahn-Laasonen 


